Slovenská šípkarská federácia, Szakkayho 1, Košice
Sezóna 2019 – 2020 v elektronických šípkach :

Štruktúra súťaží – súťaže jednotlivcov  

LOKÁLNE LIGY : 

Lokálna liga je základnou formou súťaží. Lokálnu ligu, výsledky ktorej sa budú rátať do rebríčka SŠF je potrebné registrovať najneskôr do 30.9.2019. Maximálne povolený počet súťaží v jednej registrovanej lokálnej lige v kategórii 501 DO raz týždenne. Organizátor lokálnej ligy je povinný odoslať výsledky lokálnej ligy najneskôr do 7. dňa nasledujúceho mesiaca na adresu sipky@sipky.sk. Následne budú tieto výsledky zarátané do celoslovenského rebríčka SŠF do 15. dňa daného mesiaca. Výsledky lokálnych líg sa do rebríčka SŠF rátajú od septembra do apríla vrátane. Každému hráčovi sa počíta do rebríčka SŠF jeho najlepší bodový zisk v rámci jedného kalendárneho mesiaca.  Lokálnu ligu je možné registrovať aj v priebehu sezóny, avšak spätné započítanie výsledkov za mesiace pred samotnou registráciou nie je možné. V prípade, že sú v jednom meste dve a viac lokálnych líg, nie je možné, aby sa tieto ligy hrali v jeden a ten istý deň. Právo výberu hracieho dňa má pritom liga s dlhšou súťažnou históriou. 
REGION : 

V rámci sezóny 2019 – 2020 je naplánovaných 6 regiónov. Každému hráčovi sa do rebríčka počítajú najlepšie tri regiony. Zúčastniť sa môže všetkých šiestich regionov. Výška štartovného a odmeny sú na rozhodnutí organizátora. 
MASTER : 

V rámci sezóny 2019 – 2020 je naplánovaných 6 termínov pre turnaje MASTER. Turnaje MASTER budú organizované v tom istom termíne na 5-tich miestach súčasne. Oproti minulej sezóne dochádza teda k navýšeniu počtu miest, kde sa organizujú turnaje MASTRER na 5. Je to z dôvodu, že VÝCHOD sa rozdeľuje na Košický a Prešovský kraj. Výška štartovného je stanovená na 5 EUR hlavný turnaj,  3 EUR turnaj žien, juniori štartovné neplatia . Výška odmien je na rozhodnutí organizátora. Do celosezónneho rebríčka sa každému hráčovi rátajú 4 najlepšie výsledky z turnajov kategórie MASTER. 
TOPKA : 

V sezóne 2019 -2020 bude opäť 5 turnajov kategórie Top a to z dôvodu, že sa na území Slovenska bude konať Európsky pohár. To znamená, že okrem turnajov TOP SLOVAKIA DART CUP sa každému hráčovi bude do rebríčka SŠF počítať aj výsledok z Európskeho pohára ako turnaj kategórie TOP. Do konečnej tabuľky sa budú každému hráčovi rátať najlepšie tri bodové hodnoty z piatich TOPIEK. Výška štartovného je stanovená na 8 EUR/muži, 5 EUR ženy, juniori štartovné neplatia
MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA : 

Majstrovstvá Slovenska budú po prvý raz v histórii rozdelené do dvoch turnajov. Za posledné dve sezóny sme už časovo a technicky nezvládali počet účastníkov a preto pristupujeme ku rozdeleniu súťaží do dvoch turnajov. Časť turnajov sa odohrá v novembri a druhá časť v obvyklom termíne v apríli 2020. Výška štartovného je stanovená na 10 EUR muži, 5 EUR/ženy, juniori štartovné neplatia. Do rebríčka SŠF sa bude rátať turnaj Majstrovstiev Slovenska 501 DO, ktorý sa odohrá v apríli 2020. 
Zároveň pribudnú dve nové kategórie, v ktorých budeme rozdeľovať tituly majstrov Slovenska. Prvá z nich bude ŠÍPKARSKÝ TRIATLON a druhá ŠÍPKARSKÁ KOMBINÁCIA.  

ŠÍPKARSKÝ TRIATLON : Názov tejto kategórie vychádza z toho, že každý zápas bude pozostávať v každom legu z inej hry. Prvý leg sa bude hrať SPLIT SCORE, druhý leg sa bude hrať CRICKET a prípadný rozhodujúci leg sa bude hrať v hre 501 DO. Podrobné pravidlá tejto hry Vám priblížime v dostatočnom predstihu pred turnajom.  
ŠÍPKARSKÁ KOMBINÁCIA : Po prvý krát v histórii slovenských šípiek budeme bojovať o titul v šípkarskej kombinácii. V sobotu 30.11.2019 sa v rámci TOPKY odohrá turnaj 501 DO v elektronických šípkach. Body z tohto turnaja sa samozrejme budú rátať do rebríčka SŠF ako turnaj kategórie TOP. No zároveň sa bude rátať aj do ŠÍPKARSKEJ KOMBINÁCIE. Nasledujúci deň v nedeľu 1.12.2019 odohráme turnaj v steeloch takisto 501 DO. Obe tieto súťaže sa zrátajú a majstrom Slovenska sa stane hráč , ktorý získa najvyšší počet bodov z týchto dvoch turnajov. 
V rámci tejto súťaže máme pre Vás ešte jeden „bombónik“ . Portál www.sipky.sk zakúpil tri V.I.P. lístky na turnaj majstrovstiev sveta PDC v Alexandra Palace a to na sobotu 28.12.2019 !!! Jeden lístok je v hodnote 220 anglických libier, čo je približne 250 EUR. V hodnote tohto lístka máte zhliadnutie odpoludňajšieho programu od 12,30 – 16,30 hod.  4. Kola majstrovstiev ( tri zápasy ) . Keďže sa budete nachádzať vo V.I.P. priestore budete mať k dispozícii : 

privítanie s pohárom šampanského, dva chody jedál, víno, pivo a nealko nápoje grátis, zoznámenie sa so šípkarskými legendami, miesto na sedenie vo V.I.P. sektore, servis stávkovej kancelárie, možnosť výberu suvenírov. 
Všetky ďalšie podrobnosti ohľadne majstrovstiev a takisto aj o podrobnom programe turnajov sa dozviete včas. 

DOPLNENIE PRAVIDIEL :
Upravuje sa spôsob rozhodu na stred. 
Rozhod na stred začína hráč, ktorý je na hracom lístku na prvom mieste. Ak obaja hráči hodia šípku v rovnakej vzdialenosti od absolútneho stredu, rozhod sa opakuje v opačnom poradí. Tento postup sa opakuje až do momentu rozhodnutia. 

Pri hodení do červeného stredu ( hodnota na terči 50 bodov )  hráč vyberá šípku z terča aby uvoľnil priestor červeného stredu pre súpera. Následne hádže svoj pokus súper. V prípade, že aj druhý hráč trafí červený stred, rozhod na stred sa opakuje v opačnom poradí. Tento postup sa opakuje až do rozhodnutia. 

Pri hodení šípky do modrého stredu ( hodnota na terči 25 bodov )  sa vzdialenosť od absolútneho stredu nepočíta. Šípka však zostáva v terči. Nasleduje pokus súpera. V prípade, že aj druhý hráč trafí svojim pokusom modrý stred ( hodnota na terči 25 bodov ) , rozhod sa opakuje v opačnom poradí. Tento postup sa opakuje až do samotného rozhodnutia. 
Ak sa hráčovi nezapichne šípka do terča , má možnosť ešte jedného hodu. Ak sa hráčovi do terča nezapichne šípka ani na druhý pokus, automaticky prehráva rozhod na stred a zápas začína ako druhý v poradí. 
Účasť žien v hlavnom turnaji mužov : 

V sezóne 2019 – 2020 v kategóriách REGION, MASTER sa môže každá žena zaregistrovať a zúčastniť sa turnaja po zaplatení štartovného. 

Turnaje TOP SLOVAKIA DART CUP ( s výnimkou EDU RANKING MEN ) sa do hlavného turnaja mužov môžu prihlásiť iba hráčky reprezentácie ( Lucia Jankovská, Martina Sulovská, Dominika Kopkášová, Katarína Nagyová, Petra Kotíková ) . Takisto platí, ak sa turnaja chcú zúčastniť, musia zaplatiť štartovné. 

Turnaj majstrovstiev Slovenska mužov zostáva pre ženy uzavretý a turnajov označených M SR pre mužov sa ženy zúčastniť nemôžu. Výnimku tvoria samozrejme kategórie, ktoré sú označené ako zmiešané ( napríklad turnaj M SR 45+ ) 

PREMIER LIGA : 
Model PREMIER LIGY , ktorý hrávame posledné tri sezóny bol určený pre najlepších 8 hráčov rebríčka uplynulého ročníka. V poslednom roku sme znížili PRIZE MONEY a malo to za následok pokles záujmu o túto hru medzi najlepšou osmičkou. Najväčší problém však vidím v tom, že len veľmi ťažko hľadáme vhodný čas na odohratie zápasov počas TOPIEK. 

Preto sme sa rozhodli otvoriť PREMIER LIGU aj pre ďalších hráčov. Navrhovaný model je nasledovný : 

Otvorili by sme možnosť hrať kvalifikácie na lokálnej úrovni. Inými slovami mestské alebo regionálne PREMIER LIGY ( ďalej len skratka PL )  . Šlo by o dlhodobú súťaž vo formáte každý s každým. Víťaz každej lokálnej PL bude mať priamy postup so celoslovenského finále PL. 

Finálový turnaj by mal formát 12 alebo 16 hráčov ( podľa počtu prihlásených lokálnych PL) Do finále by postúpili priamo víťazi lokálnych PL. Do finálovej 12-tky resp. 16tky by sa doplnili hráči podľa nasledovného kľúča :

Vzali by sme zoznam všetkých hráčov, ktorí sa zapojili do lokálnych PL a neumiestnili sa na prvom mieste. Vytvorili by sme ich poradie podľa celoslovenského rebríčka SŠF ( 501 DO )  a doplnili podľa tohto poradia finálovú 12tku alebo 16tku. Tento spôsob je výhodný preto, lebo niektoré lokálne PL môžu byť silne obsadené a kvalitní hráči môžu skončiť aj na 4.-5. mieste. No pokiaľ sa budú držať v rebríčku SŠF vysoko, bez ohľadu na to, na ktorom mieste sa v lokálnej PL umiestnili majú šancu na postup do celoslovenskej PL.  

Následne by sme odohrali finále vo formáte 12 alebo 16 hráčov KO systémom. V prípade 12tich hráčov by sme nasadili štyroch hráčov priamo do štvrťfinále a hráči z 5.-12. miesta by hrali osemfinálové predkolo. V prípade formátu 16 hráčov by sme ich zoradili podľa rebríčka SŠF zvlášť hráčov postupujúcich z prvého miesta lokálnej PL a zvlášť tých ostatných. Následne by sme odohrali 16-tkového pavúka formou KO. 
Navrhovaný formát zápasu pre lokálne PL je hra do získania 8-meho bodu. V prípade stavu 7:7 platí remíza. Pre záverečný turnaj PLAY OFF formát best of 9 alebo best of 13. 

Uzávierku prihlášok do lokálnej PREMIER LIGY sme stanovili na termín 30.9.2019. Následne podľa počtu prihlásených lokálnych PL a aj podľa počtu samotných prihlásených hráčov upravíme pravidlá platné pre celú súťaž. Navrhovaný príspevok každého účastníka do spoločného banku je 5 EUR za celú súťaž. Tieto peniaze budú použité pre ceny do hlavného finálového turnaja. 
Nominačné kritériá pre reprezentáciu : 
Prví traja muži a prvé tri ženy z rebríčka SŠF budú zaradení do širšej nominácie pre zloženie reprezentačného výberu na ME 2020. Ďalšie dve mená každej kategórie budú určené organizačným výborom súťaže. Hráči, ktorí v minulosti opakovane odmietli reprezentovať nemajú nomináciu istú ani v prípade, že sa umiestnia v rebríčku SŠF do tretieho miesta. O ich zaradení do nominácie sa rozhodne až po vzájomnom pohovore a následnom rozhodnutí organizačného výboru súťaže. 

Vzhľadom na to, že na budúci rok sa budú konať ME v Španielskom Benidorme, nomináciu pravdepodobne uzavrieme už v apríli po M SR. Je to z ekonomických dôvodov. Je nutné zabezpečovať letenky. Tie budú v prijateľnejších cenách 2 mesiace pred podujatím ako tesne pred samotnými majstrovstvami. 

Štruktúra súťaží – súťaže družstiev
Tak ako každý rok, do 30.9. je potrebné nahlásiť všetky lokálne ligy, kde je predpoklad, že  kvalifikáciu budete vedieť odohrať. Je potrebné mať 5 a viac družstiev na vytvorenie kvalifikačnej súťaže. Po uzávierke prihlášok družstiev sa stanoví postupový kľúč pre jednotlivé kvalifikácie. Uzávierka prihlášok je 13.10.2019 na prvej TOPKE v Košiciach. Štartovné do súťaže je 30 EUR za družstvo a zároveň registračný poplatok za každého hráča na súpiske musí ísť subjektu, ktorý organizuje kvalifikáciu, pokiaľ sa kluby nedohodnú inak. 
Majstrovstvá Slovenska sa odohrajú tým istým systémom ako minulú sezónu. Jedno postupové miesto má isté obhajca titulu, pokiaľ sa zúčastní kvalifikácie. Ďalších 15 postupových miest sa rozdelí až po uzávierke prihlášok. 

Vypracoval 

K. Kirchner

PS : Prosím o pripomienky do 31.8.2019

