22.MAJSTROVSTVÁ EURÓPY V ELEKTRONICKÝCH ŠÍPKACH – CAORLE 2017-06-


V dňoch od 10. do 16.6.2017 sa v Taliansku (prímorské mestečko Caorle) konali v poradí už 22. Majstrovstvá Európy v elektronických šípkach. Deň po návrate by sa patrilo zhodnotiť výsledky našej reprezentácie na tomto podujatí. Výsledkový servis a umiestnenia Slovákov v jednotlivých turnajoch ME v Caorle 2017 je spracovaný v tabuľke a preto sa obmedzím iba na komentár k podujatiu. 


Priznám sa, že sa mi vystúpenie slovenskej reprezentácie hodnotí veľmi ťažko. Nečakal som zázrak. V turnajoch, kde sa rozdeľovali medaily ME (nemyslím OPENY a LUCKY LOOSER turnaje) sme sa však ani v jednom prípade nedostali do prvej dvanástky. Jediným umiestnením Slováka v prvej dvanástke je 9.-12.miesto „turistu“ Maťa Chládeckého zo Žiliny v kategórii ME CRICKET MUŽI. Reprezentanti sa do TOP 12.-tky bohužiaľ nedostali ani v jednom prípade. A s takýmto výsledkom sa určite nikto z nás nemôže uspokojiť. V posledných rokoch nás hlavne výsledky žien možno trochu rozmaznali. Asi by sme si mali uvedomiť, že pri našej členskej základni úspechy nebudeme dosahovať automaticky každý rok. No napriek tomu výsledky z Caorle nemôžem nazvať inak, ako sklamanie. My totiž napriek malej hráčskej základni máme hráčov, ktorí dokážu európsku špičku porážať. Pre mňa osobne je však veľkým sklamaním, že sa u niektorých hráčov vytráca motivácia reprezentovať. Sú si svojim miestom v „repre“ istí, pretože v slovenskej konkurencii sa do konečného výberu dostanú. Na samotných ME sa potom viac sústredia na rôzne OPEN a LUCKY LOOSER turnaje, na ktorých je väčšia šanca dosiahnuť na finančnú odmenu. Podceňujeme aj samotnú prípravu na jednotlivé turnaje. Navyše mám zvláštny pocit, že si úspech naši reprezentanti neprajú ani medzi sebou navzájom ... 

Európska šípkarská rodina nám ušla veľmi ďaleko, do popredia sa dostávajú krajiny, ktoré sa venujú mládeži (Rusko, Turecko), krajiny s veľkou členskou základňou (Chorvátsko, Česko, Nemecko, Taliansko) stále tvoria európsku špičku a aj tam ale vidieť výrazné omladenie tímov.  Musíme čo najskôr pochopiť, že to čo nám stačilo pred piatimi rokmi už stačiť nebude. Buď budeme schopní a ochotní dostať  zo seba viac alebo môžeme na úspechy zabudnúť. Európske tímy sú totiž z roka na rok silnejšie a lepšie pripravené. V popredí sú krajiny, kde pochopili, že šípky na vrcholovej úrovni sú šport a nedajú sa hrať na úrovni krčmovej zábavy spojenej so zlou životosprávou. Dnes už nestačí hrať turnajíky po krčmičkách a myslieť si, že sme neporazitelní. Je potrebné urobiť pre úspech oveľa viac. My a hlavne naši najlepší sa musia rozhodnúť, či chcú iba vyhrávať turnaje doma, alebo aspoň raz v budúcnosti zažiť ten pocit, keď ich pozvú na stupne víťazov na majstrovstvách Európy . 

REPREZENTÁCIA MUŽOV :  
V kategórii mužov sa zloženie našej reprezentácie mení už dlhú dobu veľmi málo. Ako som už spomínal, napriek úzkej špičke máme veľmi dobrých hráčov. Na úspech však márne čakáme už viac ako 6 rokov. Naši najskúsenejší hráči Zmelík s Dudášom síce vyhľadávajú konkurenciu v susednom Česku, no aj to nestačí. Ďalší dvaja reprezentanti Štefaňák s Klementym majú tiež za sebou 6-7 rokov reprezentačných skúseností, avšak taktiež doposiaľ individuálne  nedosiahli. Posledný člen „repre“ Váraljay je v základe reprezentácie iba druhý rok a zatiaľ zbiera skúsenosti. Určite nám veľmi chýbal Milan Nagy. Pred ME mal výbornú formu. Verím, že by sa dokázal v konkurencii ME dokázal minimálne v jednom turnaji presadiť do prvej šestky. Určite by nám pomohla medzi mužmi zvýšená konkurencia. Škoda je napríklad aj to, že softy nehrajú ďalší slovenskí kvalitní hráči ako Vindiš, či Zatko. Určite by to zvýšilo konkurenciu.  Ale nemá význam plakať nad tým „ čo by bolo keby“. Hráči si nemôžu byť istí svojim miestom v „repre“ a musia oň bojovať. Iba potom sa môžu zlepšovať a reprezentačný dres si aj vážiť. V našom družstve mužov mi chýba odhodlanie a tímový duch. Hráči potrebujú cítiť podporu svojich spoluhráčov. Ja mám ale pocit, že v prípade Slovenska si každý hrabe na svojom piesočku. V mojom presvedčení ma utvrdzuje aj nepochopiteľný výstup nášho vlajkonosiča na úvodnom ceremoniáli majstrovstiev. Namiesto toho, aby pozdravil všetkých Slovákov (nielen reprezentantov)  zúčastnených na ME a požiadal ich o podporu reprezentačného tímu, tam táral nezmysly o zákaze rozprávať... Za tento trápny výstup sa dodatočne všetkým Slovákom, ktorí do Caorle prišli za vlastné peniaze, ospravedlňujem. Vážim si každého jedného z Vás, že ste boli ochotní pricestovať na tento turnaj a byť jeho veľmi dôležitou súčasťou. Verím, že podobné " Faux paux " sa už nebude opakovať. 

 Hráči, ktorí nebudú ochotní podriadiť sa spoločnému úspechu nemôžu reprezentovať. Takéto turnaje nie sú na to, aby si jednotlivci riešili svoje osobné ego, či akési „komplexy“... Ak sa niekto nedokáže tešiť z úspechu tímového kolegu, nemôže tvoriť súčasť tímu. Toto  je  veľký rozdiel medzi nami a družstvami, ktoré nosia z ME pravidelne medaily. Nemyslím si, že máme horších hráčov. Nefunguje tu ale symbióza medzi nimi. 
 REPREZENTÁCIA ŽENY :   
Čo sa týka žien, v súťaži družstiev nesklamali. Piate miesto asi odrážalo skutočnú silu nášho družstva a s týmto umiestnením pre tento rok musíme byť spokojní. Tento rok nám prial los a mohli sme využiť skutočnosť, že sme boli do turnaja nasadení. No strata dvoch hráčok základnej zostavy z minulého roka bola príliš citeľná. Hlavne Lucia Jankovská (takisto aj Dominika Kopkášová) hrala vlani skvelé šípky. No materské povinnosti ju trochu pribrzdili. Takúto stratu bolo pri všetkej úcte ku Zuzke, Ľubke či Maji, veľmi ťažké nahradiť.   

Za posledné tri roky sme boli zvyknutí hlavne u žien na výborné výsledky. Boli sme si vedomí, že tento rok to bude asi komplikovanejšie. No napriek tomu musíme konštatovať, že naše najskúsenejšie hráčky Katka Nagyová a Maťa Sulovská zaznamenali oproti minulému roku ústup z pozícií v individuálnych umiestneniach v turnajoch s oficiálnym označením ME. Ostatné ženy zatiaľ len zbierali skúsenosti a akékoľvek umiestnenie v prvej desiatke by bolo veľmi príjemným prekvapením. Aj keď sa tak nestalo, dievčatá si skúsili medzinárodnú konkurenciu a dúfam, že ich to motivovalo k intenzívnejšiemu tréningu. Dúfam, že každá už rozmýšľa nad tým, ako sa zlepšiť na budúci rok dosiahnuť podstatne viac. 

REPREZENTÁCIA JUNIORI : 

 
Minulý rok sme za pomoci klubov poskladali dokonca až štvoricu juniorských reprezentantov. Tento rok ale nebolo z koho tím vyskladať. Fábry a Ziman v priebehu sezóny dovŕšili 18 rokov a na ME by už za družstvo SR nemohli nastúpiť. Vrátili sme sa teda ku zaužívanému modelu a do repre sme pozvali iba Damiana POĽAKA. Damian ale svoj  deň „D“ na ME nezvládol najlepšie. Asi to bol na neho príliš veľký tlak a po dvoch prehrách skončil v poli porazených. Nič sa nedá robiť. Bolo to jeho posledné vystúpenie v juniorskej kategórii. Na budúcu sezónu bude musieť ukázať čo v ňom je medzi mužmi. 
ZÁVER : 


Tento turnaj mal niekoľko zvláštností. Prekvapila ma napríklad aj neúčasť niektorých reprezentantov na záverečnom ceremoniály. Ja osobne to považujem za prinajmenšom čudné. Každý športovec by mal prejaviť svojou účasťou na záverečnom ceremoniály rešpekt voči súperom, ktorí prišli na ME lepšie pripravení. V tom momente som bol naštvaný. No postupom času som si uvedomil, že našich hráčov k rozhodnutiu nezúčastniť sa ceremoniálu možno primälo sklamanie z ich osobných slabších výsledkov na ME. Neviem, ale chcem veriť, že to nebolo pohŕdanie slávnostného odovzdávania titulov ME ...  Nech si každý urobí názor sám a svoju neúčasť si zdôvodní sám vo svojom vnútri. Tvrdiť , že niekto nevedel nič o záverečnom ceremoniály je totiž dosť nezmyselná výhovorka hlavne u tých, ktorí na turnaje ME chodia už dlhé roky pravidelne.  


Tento turnaj nám nastavil jasné zrkadlo pravdy. Šípky sa posunuli veľký krok dopredu. Dnes sa už nehľadajú kvalitní hráči po krčmách a baroch. Budúcnosťou je práca s mladými, ale na úplne inom princípe, ako sú krčmové turnaje. Musíme si vziať z iných príklad a skúsiť niečo v tomto smere urobiť aj na Slovensku. Možno sa na čas rozlúčiť s výsledkami a začať pracovať dlhodobo s ľuďmi, ktorí prejavia talent a chuť niečo dokázať. Prvým krokom budú možno  letné tábory, ktoré sa už toto leto pokúsime spoločne s kolegami z Česka zorganizovať. Dávam to do pozornosti všetkým, ktorí majú vo svojom okolí chlapcov a dievčatá do veku 23 rokov. V najbližších dňoch skúsime naplánovať miesto, program a termín a budeme Vás v čo najkratšom informovať. Verím, že sa nám časom podarí vytipovať pár mladých ľudí, ktorí nám postupom času pomôžu zvýšiť konkurenciu na Slovensku a budú robiť radosť aj na medzinárodných turnajoch. 


Niekto si možno povie, že som použil príliš kritické slová. No ja pevne verím že ten, kto to so šípkami na Slovensku myslí vážne to bude vnímať práve naopak. Všetci musíme urobiť viac. To čo robíme teraz už bohužiaľ nestačí. Buď dáme hlavy dokopy a začneme pracovať spoločne za jeden cieľ alebo nás čakajú iba ďalšie sklamania "á la" Caorle 2017 ...  

Na budúci rok budú ME opäť v Taliansku. Zatiaľ nie je definitívne určený ani termín, ani miesto. Na 80% to vraj ale bude opäť v okolí Benátok ( Caorle alebo Lido di Jesolo, ale možno Rimini )  a nám zostáva veriť, že budúcoročné ME nám budú priať viac ako tento rok.  

Vidíme sa na Európskom pohári v Prahe 1. – 2. 9. 2017 !!! No ešte predtým LETO CUP v Brezne už budúci víkend ! 

K. Kirchner

