Obzretie sa za turnajom MASTER v Hatalove : 

V minulosti som bol autorom množstva spravodajov, ktoré som písal bezprostredne po víkendových turnajoch,  no to už je strašne dávno. Od niektorých hráčov však dodnes počúvam, ako pozerali do schránky, či už prišiel nový spravodaj. Pre mladších nepochopiteľné, ale internet mal vtedy iba málokto :-) .  Nejako to po rokoch zovšednelo. Nebolo to preto, žeby som nechcel písať. Stratil som však po tých rokoch inšpiráciu a nápad. Začalo to byť stereotypné a mal som pocit, že píšem stále to isté.  Neviem čím to je, ale po turnaji v Hatalove mám pocit, že takýto turnaj je potrebné zhodnotiť pár riadkami tak, ako sme to mali vo zvyku v dávnejšej minulosti. Tento turnaj sa proste vymykal z priemeru. Bol proste iný, ako bežné MASTRE posledných sezón. Berte to prosím ako môj retro návrat ku starým dobrým spravodajom ( . Dúfam, že vás pár vetami na zhodnotenie nebudem otravovať . 
Číslo 69 môže v mysliach ľudí vyvolávať rôzne predstavy (, avšak v sobotu 7. marca v Hatalove znamenalo  číslo 69 účastnícky rekord v účasti na turnajoch MASTER v sezóne 2014-15. Mám rád čísla ( nemyslím tým, jedno či dve čísla ( ) budem teda pokračovať. Basketbalistom netreba vysvetľovať čo znamená TRIPLE – DOUBLE ( dvojciferné číslo dosiahnuté v troch rôznych kategóriách hodnotenia ) . Napadla ma podobnosť, že by sme mohli tento pojem udomácniť  aj v šípkach. Turnaj v Hatalove totiž získal pomyselný  TRIPLE – DOUBLE. Zjednodušene tri dvojciferné čísla v účasti v hlavných turnajoch :  69 mužov + 10 žien + 11 juniorov.  Takých MASTROV nebolo v minulosti veľa. V tejto sezóne jediný. 

Ale nie je to jediná  vec, v ktorej bol MASTER v Hatalove  prvý alebo jediný. Priznám sa, do Hatalova som cestoval po druhý raz v živote a keďže  je iba necelých 60 km vzdialený od Košíc bol som taký frajer, že som nechal navigáciu doma . Chyba ... ( Hatalov je asi jediná dedina na východe , kde sa bez  navigácie asi ani nedostanete. Po ceste som totiž nenašiel jedinú ceduľu s nápisom HATALOV (. Takže mojimi navigátormi bol ten, čo to celé „spáchal „ - teda Rasťo a samozrejme obyvatelia obcí Bracovce, Falkušovce, či Dúbravka, ktorí sa motali popri ceste, keď som tadiaľ „ blúdil „ (.

No nakoniec som dorazil na správne miesto. Tam sa znova Hatalov ukázal ako jediný a  jedinečný. Hneď ako som zastavil som mal 6 nových kamarátov, aj keď som viacerých videl po prvý raz v živote. Väčšinou môj ksicht vyvoláva nedôveru, ale hatalovskí chlapci na to zjavne kašľali . Pre nich sa práve začala akcia roka ! Cítil som sa úplne úžasne od samotného začiatku, nemusel som nikoho prosiť pomôcť s automatmi. Pre všetkých to bola samozrejmosť. Patrí vám moja  poklona. Chlapci ďakujem . 

Turnaj v Hatalove bol jediný a jedinečný aj v ďalších ohľadoch. Za takmer 20 rokov čo sa okolo šípiek motám som nezažil, aby bol turnaj spojený s dobrovoľnou zbierkou. V Hatalove šlo o zbierku na detskú onkológiu v Košiciach.  Výborný nápad, ušľachtilé gesto a nech sú na podobné zbierky medzi ľuďmi rôzne názory, dávam Rasťovi DORČÁKOVI palec hore za myšlienku. 

Turnaj v Hatalove vyhodnocoval nielen organizátor Rasťo, ale svojou prítomnosťou nás poctil aj samotný starosta obce , pán Vladimír Kováč.  Neviem či to bolo kvôli starostovi, ale keď sme vyhodnocovali turnaje, to skandovanie bola jedna veľká zábava. Vytvorili ste skvelú atmosféru a myslím si , že ste dali starostovi Hatalova poriadneho chrobáka do hlavy či podporovať hatalovský futbal alebo šípky (
Mohol by som aj ďalej pokračovať a chváliť napríklad to, ako sa pani kuchárka chodila pýtať či nie som hladný, že som dostával nielen horalky od Gabiho, ale bolo luxusne  postarané aj o môj pitný režim na tak špičkovej úrovni, že som ďakoval bohu, že som tam bol ako šofér. Ak by som bol v Hatalove v sobotu bez auta, tak som tam možno ešte dnes ( 

Samozrejme , že by sa patrilo zhodnotiť aj samotné turnaje. Kto iný ako Milan ŠTEFAŇÁK by mal takýto turnaj vyhrať. Milan je už  3-4 roky naša stálica a slovenský reprezentant. Nesklamal ani tentoraz. Tento skvelý turnaj s prehľadom vyhral . Počas celého turnaja prehral jediný zápas. Nebudem písať s kým ten zápas prehral aby to nevyzeralo že sa chvastám (. V každom prípade to zakopnutie prežil a zahral skvelé finále s Jožom VAVREKOM.  Mal ale  namále, keď prvý zápas vyhral tesne 3:2. V opakovanom finále to bolo 3:1. Ešte doplním, že tretie miesto obsadil Marek DORIN. 

Medzi ženami sa to hemžilo samým talentom. Niektoré súťažiace boli také talentované, že ich viacerí boli ochotní ihneď „ adoptovať „ (. Ak by mi niekto po turnaji v Hatalove chcel tvrdiť, že šípkarky sú tučné a škaredé , tak ho pošlem k očnému. V Hatalove to bola iná liga. Len škoda, že dievčat nebolo aspoň 20-25. Turnaj žien vyhrala Mária VANTOVÁ ( mimochodom ju to posunulo na 3.miesto rebríčka SŠF- žeby ďalšia repre hráčka z východu ??? ) , ktorá vo finále porazila Evu BACHEROVÚ. Podľa toho čo sa šušká je  len vo hviezdach, ako sa tieto dievčatá budú volať o mesiac,  o dva, o pol roka ... (. Tretie miesto patrilo Ivane Hatalovej ( podobnosť s miestom turnaja čisto náhodná  ().

Juniorku ovládol domáci Tomáš KARAFA a potom nás čakal veľmi náročný turnaj vo dvojicach. Účasť 32 dvojíc mi vyrazila dych. Toľko dvojíc nebýva ani na TOPKE a tak som mal dosť strach. Ale zvládli sme to. A najlepšie to zvládla dvojica  Jožo VAVREK – Miro ČESLA. Smutní vo finále boli Milan BANDY – Rasťo PFEIFER aj keď smútok trval iba  chvíľku. Druhé miesto je pre  nich skvelý úspech. Veď títo chlapci začali obiehať turnaje  iba túto sezónu !!! Na tretie miesto som vytiahol organizátora turnaja ja(. Inými slovami tretí skončili Rasťo DORČÁK – Karol KIRCHNER. Poviem vám,  sklamaný som bol poriadne. Až tak, že som aj zabudol finalistov vyplatiť ( No nevadí, neprepil som, a tak peniaze vyplatím na najbližšom turnaji. 

Čo dodať na záver ? Bude to znieť  ako klišé, ale prajem vám všetkým čo najviac takýchto turnajov. Aj keď master v Hatalove nastavil latku veľmi vysoko. Nech nám všetkým tento turnaj a jeho organizátori  slúžia ako vzor, že sa to oplatí  venovať príprave turnaja trochu voľného času.

Držím všetkým východniarom palce v Poprade a verím, že na M SR príjemne prekvapíte a na východ poputuje nejaký titul majstra Slovenska. 

Karol Kirchner

