Združenie šípkarských organizácií, Szakkayho 1, Košice
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

POZVÁNKA

Radi by sme Vás touto cestou pozvali na stretnutie členov ZŠO, ktoré sa uskutoční v piatok 18.5.2018  o 16,30 hod. v Kultúrnom dome Nováky, pred oficiálnym programom posledného turnaja TOP SLOVAKIA DART CUP v sezóne 2017-18. 
Program stretnutia : 
- správa o čerpaní finančných prostriedkov za rok 2017

- schválenie prerozdelenie a čerpania finančných prostriedkov určených pre kalendárny rok 2018. Prerozdelenie financií podľa potrieb jednotlivých kategórií, podľa ich dôležitosti. 

- voľba osoby, ktorá bude zodpovedná za evidenciu registra osôb, evidenciu platenia členských príspevkov, prerozdelenie členských príspevkov, aktualizáciu databázy v centrálnom informačnom systéme Ministerstva školstva sekcie športu a všetkými úkonmi, ktoré tento administračný systém v zmysle platnej legislatívy vyžaduje. 

- určenie, resp. úprava kritérií, podľa ktorých sa určia pre kalendárny rok 2018 športové talenty. Stanovenie kľúča pre prerozdelenie finančnej podpory pre športové talenty

- stanovenie kritérií a úprava spôsobu využitia prostriedkov určených pre mládež pre rok 2018

- stanovenie priorít a spôsob využitia finančných prostriedkov pre potreby reprezentácie, rozvoja športového odvetvia v rámci Slovenských súťaží. 
- posúdenie žiadostí nových subjektov o vstup do ZŠO. 

- rôzne


K jednotlivým bodom je možné predkladať námety a pripomienky do 12.5.2018 do 12,00 hod. Následne budú rozoslané všetkým pozvaným členom. 

V Košiciach 27.4.2018








kontakt : sipky@sipky.sk

